
 

       

        COPIA 
                                   

COMUNE DI PESCOSOLIDO  
PROVINCIA DI FROSINONE 

 

 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 

VERBALE  N.  38  DEL  27-06-2017 
 

 

OGGETTO:  APPROVAZIONE RELAZIONE STATO DI CALAMITA’ 

EMERGENZA IDRICA CAMPO DI GRANO/I POZZI 

 
 

L’anno  duemiladiciassette  il giorno  ventisette del mese di  giugno  alle ore  13:30  in 

Pescosolido e nella Residenza Comunale. 

 

Convocata dal Sindaco si è ivi riunita la Giunta Comunale per la trattazione degli argomenti 

iscritti all’ordine del giorno, nelle persone dei Signori: 

COMPONENTI Presente / Assente 

CIOFFI GIUSEPPE - SINDACO Presente 

CORSETTI MARCO - ASSESSORE Presente 

GUIDA PAOLO - ASSESSORE Presente 

 

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE  Dott.ssa ANTONIETTA ARUTA. 

 

 

Constatato che il numero degli intervenuti  è legale il SINDACO dr. GIUSEPPE CIOFFI  

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 
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IL SINDACO 
 
sottopone alla Giunta Comunale, per l'approvazione, la seguente proposta di deliberazione: 

 
LA GIUNTA  COMUNALE 

 
PRESO ATTO del prolungato periodo di siccità che sta interessando la Regione Lazio ed in particolare i 
nostri territori; 
 
CONSIDERATO che il Comune di Pescosolido ha un ampio territorio in quota superiore ai 1.200 m 
slm utilizzato per il pascolo estivo e per la transumanza; 
 
RILEVATO che in località Campo di Grano e i Pozzi sono presenti delle vasche ed un invaso per 
l’abbeveraggio estivo degli animali in pascolo e in transumanza, oltre ovviamente alla fauna selvatica 
locale; 
 
PRESO ATTO che a causa della perdurante situazione di siccità le citate vasche e gli invasi risultano 
prosciugati; 
 
CONSIDERATO che la zona di cui trattasi, situata in alta quota, risulta impervia, sprovvista di strade e 
quindi non raggiungibile con automezzi di tipo terrestre; 
 
VISTA la relazione illustrativa sullo stato di emergenza idrica in parola, redatta dall’Ufficio Tecnico 
Comunale; 
 
ACQUISITO il parere favorevole reso dal Responsabile del Servizio Amministrativo e Urbanistico, ai 
sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267/2000 e ss.mm.ii.; 
 
dr. Giuseppe Cioffi:……………………………; 
 

 
DELIBERA 

 
 
di prendere atto della situazione di emergenza idrica in località “Campo di Grano/I Pozzi”; 
 
di approvare la relazione illustrativa sul citato stato di emergenza; 
 
di incaricare gli uffici comunali di attivarsi per la soluzione del problema; 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

VISTA la proposta di deliberazione sopra estesa; 
 
VISTO il parere reso dal responsabile del Servizio Amministrativo e Urbanistico; 
 
Con voti unanimi, legalmente resa in forma palese 
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DELIBERA 
 
di approvare integralmente la proposta di deliberazione sopra estesa. 
 
 Successivamente con separata votazione, resa in forma palese ad esito unanime, il presente atto è 
dichiarato immediatamente eseguibile ai sen si dell’art. 134, 4 comma del D.Lgs. 267/2000.  
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL  SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to  dr. GIUSEPPE CIOFFI f.to  Dott.ssa ANTONIETTA ARUTA 

 

 

 

 

 

 

La presente deliberazione, ai sensi dell’art. 124, 1° comma e dell’art. 125, 1° comma, del D. Lgs. 

18/08/2000, n. 267, e ai sensi dell’art. 32, 1° e 5° comma, della L. n. 18/06/2009, n. 69, viene pubblicata 

sull’albo ON-LINE del sito informatico comunale (www.comune.pescosolido.fr.it), per 15 giorni 

consecutivi, con contestuale trasmissione del relativo elenco ai capigruppo consiliari. 

 

Pescosolido,  lì 11.10.2017          

IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to  Dott.ssa DANIELA DE CIANTIS 

 

 

 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio 

ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione diviene esecutiva ai sensi del D. Lgs. 267/2000 il giorno 27.06.2017, 

poiché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134 , comma 4° T. U. n. 267/2000 ) 

 

Pescosolido,  lì 11.10.2017           

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to Dott.ssa DANIELA DE CIANTIS 


